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„Maryjo, wzięta do nieba, prowadź nas ku Ojcu! Ty, która jako pierwsza z ludzi 
dostąpiłaś pełni zbawienia, ucz nas ufać obietnicom Bożym. W Twoim Wnie-
bowzięciu widzimy naszą przyszłość – życie w chwale. Niech Twoje dłonie roz-
ciągnięte ku niebu przypominają nam, że jesteśmy stworzeni dla wieczności.”
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EWANGELIA NA NIEDZIELĘEWANGELIA NA NIEDZIELĘ

Rozważanie na XIV Niedzielę Zwykłą (6 lipca 2025)
„Radujcie się z Jerozolimy, cieszcie się nią wszyscy, którzy ją miłujecie!” (Iz 66,10)
Dzisiejsza Liturgia Słowa przynosi obraz Boga, który pociesza swój lud z miłością podobną do matczynej 

troski. Prorok Izajasz przypomina, że Pan nie jest odległym władcą, ale kimś bliskim, delikatnym, współczującym 
– jak matka, która tuli swoje dziecko. Właśnie taki obraz Boga może stać się dla nas źródłem pociechy w chwilach 
trudnych, bolesnych, niezrozumiałych. Każdy, kto czuje się samotny, przygnieciony, zagubiony – znajdzie w Bogu 
łagodność, pokój i bliskość.

W drugim czytaniu św. Paweł przypomina, że jego jedyną chlubą jest krzyż Jezusa Chrystusa. Nie prawa, nie 
sukcesy, nie dobre uczynki – ale krzyż. To on zmienia sposób patrzenia na świat. To dzięki krzyżowi wiemy, że Bóg 
nie zostawił nas samych, że On jest z nami również w cierpieniu, w walce, w codziennym trudzie. Apostoł Paweł 
mówi też o nowym stworzeniu – o tym, że życie chrześcijańskie to nieustanna przemiana serca, porzucenie pozorów 
na rzecz prawdziwej bliskości z Panem.

Najpełniejsze przesłanie niesie jednak dzisiejsza Ewangelia. Jezus posyła siedemdziesięciu dwóch uczniów 
– nie apostołów, ale zwyczajnych uczniów – z misją głoszenia pokoju i zapowiadania, że „przybliżyło się do was 
Królestwo Boże”. Wysyła ich bez zapasów, bez zabezpieczeń, z samą ufnością. Daje im jedną misję: nieść pokój i 
uzdrawiać. A gdy uczniowie wracają, są pełni radości, bo widzą, że Bóg działa przez nich.

To Ewangelia dla nas. Bóg każdego z nas posyła – do domu, pracy, rodziny, sąsiadów – z misją pokoju. Nie 
potrzeba wiele – wystarczy dobra wola, otwarte serce, gotowość, by dzielić się dobrem. Pan Jezus nie mówi: „idźcie, 
gdy będziecie gotowi”, ale „idźcie teraz, tacy jacy jesteście”. To zaufanie Jezusa do swoich uczniów jest dziś także 
Jego zaufaniem do Ciebie.

Nie musimy być doskona-
li, by być świadkami Boga. Nie 
musimy mieć wielkich darów. 
Wystarczy wiara, która idzie z 
serca. Bóg działa przez prosto-
tę, przez czułość, przez odwa-
gę tych, którzy Mu ufają.

•	 Czy pozwalam Bogu 
być moim pocieszeniem, czy 
może próbuję radzić sobie 
sam?

•	 Czy potrafię chlu-
bić się krzyżem Chrystusa, 
przyjmując go jako znak zba-
wienia, a nie tylko cierpie-
nia?

•	 Gdzie Bóg dziś mnie 
posyła? Komu mogę zanieść 
pokój, dobre słowo, nadzieję

 Modlitwa serca
Panie Jezu, posyłasz 

mnie, choć czuję się mały i 
niegotowy. Dziękuję, że mi 
ufasz. Prowadź mnie drogą 
pokoju. Niech moje słowa i 
gesty niosą Twoją obecność 
tym, których postawisz na 
mojej drodze. Amen.
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Paliusz dla ks. abp. Wiesława  
– znak jedności i pasterskiej misji

Z radością informujemy, 
że  ks. arcybiskup Wiesław Śmi-
giel, metropolita naszej archidie-
cezji szczecińsko-kamieńskiej, 
otrzymał z rąk Ojca Świętego Le-
ona XIV święty paliusz – podczas 
uroczystej Mszy Świętej sprawo-
wanej 29 czerwca w uroczystość 
świętych apostołów Piotra i Paw-
ła w Bazylice św. Piotra w Rzy-
mie.

Paliusz  to biały, wełniany 
pas w kształcie obręczy z dwo-
ma końcami opuszczonymi na 
przód i tył, ozdobiony sześcioma 

czarnymi krzyżykami. Jest on 
symbolem  jedności z Następcą 
św. Piotra, a także znakiem wła-
dzy metropolitalnej i pasterskiej 
troski o powierzoną archidiecezję 
i całą prowincję kościelną. Tra-
dycyjnie paliusze wykonuje się z 
wełny jagniąt poświęconych w 
święto św. Agnieszki, a następnie 
składa na grobie św. Piotra, by 
stamtąd zostały przekazane no-
wym metropolitom.

Przyjęcie paliusza przez na-
szego Arcybiskupa jest dla nas 
czytelnym znakiem  jedności z 

papieżem i Kościołem powszech-
nym, a także przypomnieniem o 
misji pasterza, który – na wzór 
Chrystusa Dobrego Pasterza – 
ma prowadzić wiernych drogą 
Ewangelii z miłością, wiernością 
i odwagą.

Otoczmy ks. abp. Wiesława 
naszą modlitwą, prosząc Boga o 
błogosławieństwo, światło Du-
cha Świętego i opiekę Matki Bożej 
na dalszą drogę jego pasterskiej 
posługi.
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Poświęcenie pojazdów  
– wspomnienie św. Krzysztofa 

W dniu  25 lipca (piątek), we 
wspomnienie  św. Krzysztofa, pa-
trona kierowców i podróżujących, 
po Mszy Świętej wieczornej o godz. 
19.00  odbędzie się  poświęcenie po-
jazdów na placu przy kościele.

Święty Krzysztof  to starożytny 
męczennik, którego imię oznacza 
„niosący Chrystusa”. Według tra-
dycji przeniósł na swoich barkach 
przez rzekę małego chłopca, który 
okazał się samym Jezusem. Dziś jest 
patronem kierowców, pielgrzymów i 
podróżujących.

Zachęcamy, by tego dnia mo-
dlić się o bezpieczeństwo w podróży 
i odpowiedzialność na drodze.

Przy poświęceniu będzie można 
złożyć ofiarę na środki transportu dla 
misjonarzy w ramach ogólnopolskiej 
akcji MIVA Polska: „Jeden grosz za 
jeden kilometr bezpiecznej jazdy”.

 Modlitwa kierowcy: 
Boże, prowadź mnie 

bezpiecznie w drodze. 
Strzeż mnie i tych, 
których spotkam. 

Uchroń od wypadków, 
zmęczenia i pośpiechu. 

Święty Krzysztofie, 
patronie podróżujących

 – módl się za nami. 
Amen.

Nowy Kapłan Ks. Piotr Haluch
Z dniem 23 sierpnia 2025 r. do 

naszej wspólnoty parafialnej Wnie-
bowzięcia Najświętszej Maryi Pan-
ny w Nowogardzie  dołącza nowy 
wikariusz –  ks. mgr lic. Piotr Ha-
luch.

Ks. Piotr przyjął święcenia ka-
płańskie 6 czerwca 2015 roku z rąk 
ks. arcybiskupa Andrzeja Dzięgi w 
Archikatedrze św. Jakuba w Szcze-
cinie. Jest kapłanem gorliwym, za-
angażowanym w życie parafialne i 
duszpasterskie, z doświadczeniem 
pracy z dziećmi, młodzieżą i rodzi-
nami. 

Swoją dotychczasową posługę 
pełnił w parafiach w  Szczecinie, 

Trzebiatowie, Barlinku i Wolinie 
gdzie z oddaniem służył wiernym 
jako wikariusz.

Przyjmujemy ks. Piotra z 
otwartym sercem i wdzięczno-
ścią, prosząc Boga, aby Jego łaska 
prowadziła go w nowym miejscu 
posługi. Niech Matka Najświętsza 
– Wniebowzięta, Patronka naszej 
parafii – otacza Go swoją opieką i 
wspiera w kapłańskim trudzie.

Zachęcamy wszystkich Pa-
rafian do modlitwy w intencji ks. 
Piotra, prosząc dla niego o obfitość 
darów Ducha Świętego, siłę, pokój 
serca i radość z głoszenia Ewangelii 
wśród nas.

Informacja o godzinach otwarcia biura parafialnego
Biuro parafialne przy parafii Wniebowzięcia NMP 

w Nowogardzie czynne jest w wtorki i czwartki po wie-
czornej Mszy Świętej – od godz. 19.30.

W sprawach pilnych prosimy o kontakt po Mszach 
Świętych lub telefonicznie.

Z życia naszej parafiiZ życia naszej parafii
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Nabożeństwo Fatimskie – lipiec i sierpień 
Serdecznie zapraszamy wszyst-

kich Parafian i Gości na Nabożeń-
stwa Fatimskie, które odbędą się 
w naszej parafii: 13 lipca (niedzie-
la) i 13 sierpnia (środa) po Mszy 
Świętej wieczornej 

W programie: 
– Msza Święta z rozważaniem fatim-
skim 

– modlitwa różańcowa 
– procesja światła z figurą Matki 
Bożej Fatimskiej wokół kościoła

To szczególny czas modlitwy 
i zawierzenia Matce Bożej naszych 
rodzin, parafii, Ojczyzny i całego 
świata. Odpowiadajmy z wiarą na 
Jej wezwanie do modlitwy różańco-
wej i pokuty.

Zachęcamy do przyniesienia 
świec i do wspólnego czuwania ser-
cem przy Maryi.

Matko Boża Fatimska –
 módl się za nami!

Festyn Rodzinny z okazji Dnia Dziecka – 1 czerwca
Z radością dziękujemy wszyst-

kim, którzy uczestniczyli w na-
szym  Festynie Rodzinnym z okazji 
Dnia Dziecka, który odbył się  1 
czerwca  przy parafii Wniebowzię-
cia NMP w Nowogardzie. Był to czas 
wspólnej radości, zabawy, integracji 
i rodzinnego świętowania.

Szczególne  podziękowania kie-
rujemy do Parafialnego Zespołu Ca-
ritas oraz wszystkich wolontariuszy, 
którzy z zaangażowaniem i otwartym 
sercem przygotowali atrakcje, ani-
macje, słodki poczęstunek oraz opie-
kę nad dziećmi i rodzinami. Dzięki 
Wam to wydarzenie miało wyjątko-
wy, ciepły i rodzinny charakter.

Niech Bóg wynagrodzi każde 
dobro, a uśmiech dzieci i wspólnie 
spędzony czas będą nagrodą i moty-
wacją do kolejnych wspólnych ini-
cjatyw!
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Pielgrzymka  
do Medjugorie  

– podsumowanie
W dniach 28 czerwca – 5 lipca gru-

pa pielgrzymów z naszej parafii, pod 
duchową opieką  ks. Karola, udała się 
na pielgrzymkę do Medjugorie – miej-
sca szczególnej modlitwy, pokoju i spo-
tkania z Maryją.

Był to czas głębokich przeżyć 
duchowych, modlitwy, wspólnoty i 
wewnętrznego umocnienia. Wszyscy 
pielgrzymi wracają ze wspomnieniami 
pełnymi działania Boga i z sercem po-
ruszonym obecnością Matki Bożej. Na 
Jej stopy zanieśli również  modlitwy i 
intencje wszystkich parafian, powierza-
jąc Maryi nasze rodziny, parafię i osobi-
ste sprawy.

Z całego serca dziękujemy wszyst-
kim uczestnikom pielgrzymki  za świa-
dectwo wiary i wspólnotę drogi. Szcze-
gólne podziękowania kierujemy do 
wszystkich,  którzy przyczynili się do 
organizacji tego wyjazdu  – za pomoc, 
życzliwość i wsparcie.

Matko Boża z Medjugorie  
– módl się za nami!
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Zaproszenie na Pieszą Pielgrzymkę  
ze Szczecina na Jasną Górę 25 lipca – 13 sierpnia 2025

Serdecznie zapraszamy do wzię-
cia udziału w Pieszej Pielgrzymce ze 
Szczecina na Jasną Górę, która wy-
ruszy 25 lipca, a dotrze do tronu Mat-
ki Bożej Częstochowskiej 13 sierpnia.

To wyjątkowy czas modlitwy, 
pokuty, wspólnoty i duchowego 
wzrostu. Pielgrzymka to droga serca 
– ku Maryi, ale i ku przemianie wła-
snego życia.

Zapraszamy wszystkich – młod-
szych i starszych, tych, którzy już 
pielgrzymowali, jak i tych, którzy 
pragną po raz pierwszy powierzyć 
swoje życie Matce. Zgłoszenia i 
szczegóły dotyczące zapisów dostęp-

ne są na fb Szczecińskiej Pielgrzymki 
„Z Maryją w mocy Ducha Święte-
go” – pod tym hasłem ruszamy i mo-
dlimy się w drodze za Kościół, nasze 
rodziny, Ojczyznę i wszystkie oso-

biste intencje. Niech ta pielgrzymka 
stanie się Twoim krokiem wiary! 

Maryjo, Jasnogórska Pani 
– prowadź nas!

USZANOWANIE RELIKWII W NASZEJ PARAFII 
W lipcu i sierpniu podczas Mszy Św., będziemy 

zanosić modlitwy za wstawiennictwem św. Jana Pawła 
II, św. o. Pio i św. Maksymiliana Marii Kolbego oraz bł. 
ks. Jerzego Popiełuszki:
- św. Jana Pawła II – 2 lipca, 02 sierpnia o godz. 19.00.
- bł. Bartolo Longo – 5 lipca i 5 sierpnia o godz. 18.00 

- św. Maksymiliana Marii Kolbego – 14 lipca, 14 sierp-
nia o godz. 19.00
- bł. ks. Jerzego Popiełuszki – 19 lipca, 19 sierpnia o 
godz. 20.00. 
- św. Ojca Pio – 23 lipca, 23 sierpnia o godz. 19.00. 

Archidiecezjalna Pielgrzymka  
na Jasną Górę i do Czech – 26.09–3.10.2025 

Serdecznie zapraszamy do 
udziału w Archidiecezjalnej Piel-
grzymce, która odbędzie się w 
dniach od 26 września do 3 paź-
dziernika 2025 r.

W programie m.in.:

Częstochowa – Jasna Góra 
(modlitwa u Matki Bożej)

Kotlina Kłodzka (miejsca 
kultu i przyrody) 

Czechy: Praga – stolica du-
chowa i kulturowa Czech Kutná 

Hora – średniowieczne miasto z 
gotyckim kościołem św. Barbary – 
Jičín – miasto Hanki i Rumcajsa 

Śnieżka – wjazd kolejką na 
najwyższy szczyt Karkonoszy Za-
pisy i kontakt: ks. Proboszcz, tel. 
506 081 328 

Niech ta pielgrzymka bę-
dzie czasem modlitwy, duchowe-
go umocnienia i wspólnotowego 
przeżywania wiary! 

Zmiana godziny nabożeństw
Informujemy, że w okresie wakacyjnym nabo-

żeństwa w kościele Wniebowzięcia NMP w Nowogar-
dzie będą odprawiane w dni powszednie o godz. 8.00 i 
19.00, a w niedziele o godz. 8.00, 9.30, 11.00 i 20.00.

Prosimy o dostosowanie swojej obecności do no-
wego porządku i serdecznie zapraszamy do wspólnej 
modlitwy.
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Przygotowania do odpustu parafialnego – 
Wniebowzięcia NMP  -  15 sierpnia

Z radością informujemy, że trwa-
ją przygotowania do uroczystości od-
pustowych ku czci Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny, które odbę-
dą się 15 sierpnia – w naszej parafii.

Jak co roku, świętowaniu będzie to-
warzyszył festyn parafialny z loterią 
fantową, który gromadzi całe rodziny i 

jest piękną okazją do wspólnego świę-
towania i integracji.

Zachęcamy do przynoszenia fantów 
na loterię, które można składać w za-
krystii lub biurze parafialnym.

Już dziś serdecznie zapraszamy 
wszystkich Parafian i Gości do wspól-
nego udziału w uroczystościach od-

pustowych i radosnym świętowa-
niu pod opieką naszej Patronki – Ma-
ryi Wniebowziętej. Niech będzie to 
czas umocnienia wiary, wspólnoty i 
wdzięczności za obecność Matki Bożej 
w naszym życiu.
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Wniebowzięcie Najświętszej Maryi Panny 
– kontemplacja w świetle dzieła Tycjana
W wielkim, promiennym obrazie, jaki 

stworzył  Tycjan (Tiziano Vecellio)  w la-
tach  1516–1518  dla głównego ołtarza bazyli-
ki Santa Maria Gloriosa dei Frari w Wenecji, 
oczom wiernych ukazuje się tajemnica niepoję-
ta, a przecież tak bliska sercu Kościoła – Wnie-
bowzięcie Najświętszej Maryi Panny. To arcy-
dzieło sztuki renesansowej, ale nade wszystko 
– obraz głębokiej wiary i niebiańskiej chwały.

Ziemia, niebo i niebo niebios splatają się 
w jednej chwili, ukazanej w pełni chwały i 
poruszenia.  Apostołowie, zgromadzeni przy 
pustym grobie, z uniesionymi dłońmi i twarza-
mi zwróconymi ku górze, są obrazem Kościoła 
ziemskiego – zdumionego i oczarowanego ta-
jemnicą. Ich gesty mówią: „Pan uczynił wiel-
kie rzeczy w Maryi – i w nas!”. W ich wzroku 
maluje się zachwyt i uwielbienie, ale i tęskno-
ta za pełnią, której Maryja stała się pierwszą 
uczestniczką.

W centrum tej boskiej wizji unosi się Ma-
ryja – Matka Zbawiciela, Niepokalana, w sza-
tach czerwieni i błękitu, symbolach miłości i 
czystości. Jej twarz pełna jest pokoju, a dło-
nie otwarte ku niebu – jakby niosła ze sobą 
modlitwy całej ludzkości.  Aniołowie, którzy 
ją unoszą, nie dźwigają ciężaru, ale jakby sami 
czerpali siłę z Jej obecności – lekkiej, łagodnej, 
pełnej łaski.

W górnej partii obrazu, pośród świetli-
stych obłoków, wyłania się majestatyczna po-
stać Boga Ojca, wychylającego się z wieczności 
ku swojej Córze umiłowanej. To On z otwar-
tymi ramionami przyjmuje Maryję do chwały 
nieba – pierwszą z ludzi, która w pełni została 
przemieniona przez łaskę. Duch Święty, ukryty 
w złotym świetle, przenika całe niebo, łącząc 
Maryję z Ojcem – jak w Zwiastowaniu, tak i tu, 
w dopełnieniu Bożych obietnic.

Tycjan nie maluje tylko sceny – on  ma-
luje chwałę,  maluje dogmat,  maluje nadzieję 
wierzących. Jego dzieło to modlitwa w kolo-
rze, hymn ku czci tej, którą Kościół wzywa 
jako  Wspomożenie wiernych,  Bramę nie-
bios i Królową wszystkich Świętych.

Warto  wiedziećWarto  wiedzieć
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Narodowy Dzień Pamięci Ofiar Ludobójstwa  
na Wołyniu – 11 lipca 

Pierwsze oficjalne obchody – 2025
Z woli Sejmu Rzeczypospoli-

tej Polskiej, w dniu 5 czerwca 2025 
r.  ustanowiono  11 lipca  jako  Naro-
dowy Dzień Pamięci o Polakach – 
ofiarach ludobójstwa dokonanego 
przez ukraińskich nacjonalistów z 
OUN i UPA na ziemiach wschodnich 
II Rzeczypospolitej Polskiej. Po raz 
pierwszy święto to będzie obcho-
dzone w 82. rocznicę tzw. „Krwawej 
Niedzieli”, która miała miejsce  11 
lipca 1943 roku  – dnia, w którym 
doszło do największej fali zbrodni 
ludobójczych dokonanych na ludno-
ści polskiej na Wołyniu.

Tego tragicznego dnia doszło do 
skoordynowanego ataku ukraińskich 
nacjonalistów na co najmniej 99 pol-
skich miejscowości w województwie 
wołyńskim. Napastnicy – członko-
wie UPA oraz ukraińskie bojówki 
chłopskie – brutalnie zamordowali 
kilka tysięcy bezbronnych cywilów: 
kobiety, dzieci, starców, całe ro-
dziny modlące się w kościołach, 
śpiące w domach, uczestniczące w 
niedzielnych Mszach Świętych. We-
dług szacunków, w całym okresie 
od 1943 do 1945 roku zginęło nawet 
ponad 100 000 Polaków, głównie na 
Wołyniu i w Małopolsce Wschod-
niej. Zbrodnie te miały charakter 
planowego, systematycznego wy-
niszczania ludności polskiej – są na-
zywane przez historyków  ludobój-
stwem.

Ustanowienie 11 lipca Naro-
dowym Dniem Pamięci jest wyra-
zem szacunku dla ofiar, które przez 
lata pozostawały w cieniu historii, 
ale także znakiem troski o prawdę, 
pamięć i godność wszystkich tych, 
którzy stracili życie tylko dlatego, że 
byli Polakami. Uroczystość  nie jest 
dniem wolnym od pracy, ale ma 
charakter oficjalnego święta pań-
stwowego –  zachęcającego do re-
fleksji, modlitwy, edukacji i godnego 
upamiętnienia ofiar.

Zachęcamy wszystkich Para-
fian, by w tym dniu:
•	 uczestniczyli we Mszy Świętej 

i modlitwie za dusze pomordo-
wanych,

•	 zapalili świecę pamięci przy do-
mowym krzyżu lub w kościele,

•	 przekazali młodszemu poko-
leniu prawdę o tych wydarze-
niach.

Niech pamięć o niewinnych 
ofiarach Wołynia i Kresów będzie 
dla nas źródłem wierności, pokory i 
modlitwy o pokój między narodami.

Wieczny odpoczynek 
racz im dać, Panie, 

a światłość wiekuista 
niechaj im świeci. 

Niech odpoczywają w pokoju. 
Amen.
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TARTA Z OWOCAMI I KREMEM ŚWIĘTEJ RADOŚCI

 Składniki – przygotowane z 
wdzięcznością

Na kruchy spód (pokora i cier-
pliwość):
•	 200 g mąki pszennej (najlepiej 

typ 450 – jak łaska lekka)
•	 100 g masła – zimnego (symbol 

Bożej obecności, która scala 
wszystko)

•	 1 jajko – znak nowego życia
•	 2 łyżki cukru pudru – odrobina 

słodyczy w służbie
•	 szczypta soli – przypomnienie, że 

jesteśmy solą ziemi
Na krem (radość i łagodność):
•	 250 g serka mascarpone – gład-

kiego jak słowo dobroci
•	 200 ml śmietanki 30% – ubitej na 

chwałę Bożą
•	 2–3 łyżki cukru pudru
•	 kilka kropel esencji waniliowej 

(opcjonalnie – zapach cnót ukry-
tych)

Na wierzch (piękno stworzenia):
•	 świeże owoce: maliny, truskawki, 

borówki, winogrona, brzoskwi-
nie – dary Boże

•	 listki mięty lub melisy – dla 
świeżości i nadziei

 
Wykonanie – krok po kroku 

w duchu modlitwy

1.	 Zagniatanie spodu – cier-
pliwość i skupienie 
W misce połącz mąkę, cukier pu-
der, sól i pokrojone w kostkę zimne 
masło. Dodaj jajko i szybko zagnieć 
kruche ciasto – nie za długo, by nie 
straciło delikatności (jak w życiu 
duchowym: nie komplikuj zbyt 
wiele). Uformuj kulę, zawiń w folię 
i włóż do lodówki na minimum 30 
minut.

„Cisza w sercu to najlepszy 
początek dobrego dzieła.”

2.	 Pieczenie – wytrwałość i 
czujność 
Schłodzone ciasto rozwałkuj i 
wyłóż nim formę do tarty. Nakłuj 
widelcem (aby pokora miała ujście!) 
i piecz w temperaturze 180°C przez 
20–25 minut, aż będzie złociste. Od-
staw do wystudzenia.

„Pan widzi, co ukryte – rów-
nież środek ciasta.”

3.	 Przygotowanie kremu – ła-
godność i czułość 
Ubij dobrze schłodzoną śmietankę 

na sztywno z cukrem pudrem. Na-
stępnie delikatnie, z pokorą, wmie-
szaj serek mascarpone i wanilię. Nie 
bij za długo – duch łagodny nie po-
trzebuje siły, lecz miłości. Odstaw 
do lodówki.

4.	 Układanie owoców – 
wdzięczność za piękno stworzenia 

Na ostudzony spód wyłóż krem, a 
na wierzchu ułóż owoce – niech 
będą jak korona łaski: każda jagoda, 
truskawka czy winogrono to przy-
pomnienie o Bożych darach. Udeko-
ruj świeżymi listkami mięty.

5.	 Chłodzenie i podanie – 
dzielenie się radością 
Wstaw tartę do lodówki na godzi-
nę. Podawaj z herbatą i modlitwą 
wdzięczności. Najlepiej smakuje w 
cieniu figowego drzewa lub przy 
stole z rodziną.

Słowo od s. Danieli na koniec:
„Niech ta prosta tarta będzie 

przypomnieniem, że Pan Bóg także 
przez smak, zapach i wspólnotę 
chce mówić do naszych serc. Dziel 
się nią z radością – jak dzielimy 
się Ewangelią.”

Wakacyjny przepis od s. Danieli  
dla duszy i ciała 

„Cokolwiek czynicie,  
z serca wykonujcie jak dla Pana”  

(Kol 3,23)
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Intencje mszalneIntencje mszalne
Sobota 5.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
9.00 W intencji pokoju w Ziemi Św. i 

Ukrainy int. od Żywego Różańca 
19.00 + Daniel Agaciński – 6 rocz. .śm.

Niedziela 6.07.2025 r. 
– XIV Niedziela Zwykła
8.00 + Gabriel Wnuczyński – 47 

rocz., śm. I zmarłych z rodz. 
Wnuczyńskich 

09.30 + Krystyna Garncarz, + Czesław 
Jaszcz

11.00 + Edward Łyjak , + Stanisława (k) 
Łyjak, Bolesław, Katarzyna Łyjak

20.00 + Kacper, Urszula, Ryszard
(Karsk) 9.00 + Anna Tomkalska – 2 rocz. 

śm.
(Dąbrowa)10.00 Intencja Żywego 

Różańca 
(Olchowo)11.00 
(Wojcieszyn)12.15 Rezerwacja 

Poniedziałek 7.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 + Marta Ciok – 30 dzień  po 

pogrzebie, + Marek Zaręba
19.00 + Kamila (k) Plaskota – 4 rocz., 

śm. oraz za zmarłych rodziców i 
z rodziny

Wtorek 8.07.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Jana z Dukli
8.00 
19.00 + Halina i Stanisław Patyk i zm. z 

rodziny

Środa 9.07.2025 r. – Dzień powszedni
8.00 
19.00 Msza Święta zbiorowa: + Wasyl 

Szczerba – 21 rocz. śmierci, 
+ Edward Jeska in. Od rodz. 
Pasików, Chojnackich, Głuchowa

Czwartek 10.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 +Anna, Stanisław, Dariusz, 

Renata Wojciechowscy, + Jerzy 
Stępniewscy, + Leszek Bańkowski

Piątek 11.07.2025 r. – Święto 
Św. Benedykta, opata, 
patrona Europy
8.00 
19.00 + Maria, Agnieszka, Janina, 

Aniela, Bronisława, Stanisław, 
Ignacy, Jan, Józef, Marian, 
Eugeniusz i zm. z rodz. Kucia

Sobota 12.07.2025 r. – Wspomnienie 
Św. Brunona z Kwerfurtu BM
9.00 + Andrzej, Zdzisław, Józef, Piotr, 

Gęglawy
19.00 + Maria Krzywania – 1 rocz. 

śmierci

Niedziela 13.07.2025 r. 
– XV Niedziela Zwykła
8.00 O łaskę powołań do Zgromadzenia 

Sióstr Opatrzności Bożej
9.30 + Jan Chudyk – 53 rocz. śm. + Julia 

Chudyk – 15 rocz. śm. int. od 
dzieci i wnuków

11.00 + Kacper, Julia, Ryszard
20.00 
(Karsk) 9.00 + Mieczysław Gabrych – 29 

rocz. śm., Stanisława (k) i zm. z 
rodziny

(Dąbrowa) 10.00 Rezerwacja 
(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15 Rezerwacja 

Poniedziałek 14.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 Pro populo
19.00 + Marian Tandecki – 4 rocz. śm.

Wtorek 15.07.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Bonawentury 
8.00 + Krystyna – 8 rocz. śm., + Jerzy 

Sylwester – 43 rocz. śm.
19.00 + Stanisława (k) i Antoni 

Pastusiak, + Tadeusz Czuba

Środa 16.07.2025 r. 
– Wspomnienie NMP z Góry Karmel 
8.00 W intencji Ofiarodawcy
19.00 + Jan Mróz – in. 30 dzień po 

pogrzebie od uczestników 
pogrzebu

Czwartek 17.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 + Jan Oleksiejko – 1 rocz. śm. + 

Helena, Feliks, Czesław i zm. z 
rodziny

Piątek 18.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 + Józef - 23 rocz. śm., + Maria 

Augustyniak

Sobota 19.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
9.00 W intencji Henryki z 

okazji 68 urodzin o Boże 
błogosławieństwo dla niej i 
męża.

19.00 + Irena Kowalewska – 6 rocz. śm.

Niedziela 20.07.2025 r. 
– XVI Niedziela Zwykła
8.00 + s. Czesława – 1 rocz. śm.
09.30 + Zofia Uszacka – 14 rocz. śm., 

+ Ksienia i Teodor – rodzice, + 
Kazimierz Uszacki II mąż.

11.00 + Za zmarłych z rodziny 
Lewandowskich i Jagiełowicz

20.00 + Łukasz Ćwir – 3 rocz. śm., + 
Kazimiera (k), Stanisław Franosik

(Karsk) 9.00 + Halina Podgórska – 7 
rocz. śmierci i zmarłych z rodziny

(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15 Rezerwacja 

Poniedziałek 21.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 + Czesław Florkowski – in. z okazji 

imienin
19.00 + Józef – 10 rocz. śm., + Janusz 

– 40 rocz. śm., + Czesława (k), 
Antoni, Józef Więcławscy, + 
Władysław

Wtorek 22.07.2025 r. 
– Świeto Św. Marii Magdaleny 
8.00 
19.00 
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Środa 23.07.2025 r. 
– Święto Św. Brygidy, 
współpatronki Europy 
8.00 
19.00 Intencja zbiorowa: 1)+ Irena 

Chlebicka – 5 rocz. śm., Teodor 
i Ryszard Chlebiccy, 2) + Antoni 
Czansz – 10 rocz. śm.

Czwartek 24.07.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Kingi.
8.00 W intencji dzieci poczętych
19.00 + Edward Jeska – in. od 

uczestników pogrzebu w 30 
dzień po pogrzebie

Piątek 25.07.2025 r. 
– Św. Jakuba Apostoła – święto
8.00 Dziękczynna za ocalenie Jakuba z 

poważnego wypadku
19.00 O Boże błogosławieństwo dla 

Anny z okazji imienin.

Sobota 26.07.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Joachima i Anny 
9.00 Za Ojca Św., Ojczyznę, Radio 

Maryja i Telewizję Trwam, Księży 
i sióstr z naszej parafii

19.00 + Anna Szopa

Niedziela 27.07.2025 r. 
– XVII Niedziela Zwykła
8.00 + Ludwig, Antonina, Helena
09.30 + Marianna, Stanisław, Marian 

Kwiatkowscy, + Zofia, Stefan, 
Jan Długosz i zm. z rodziny

11.00 Pro populo
20.00 + Jan Kuczma
(Karsk) 9.00 
(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15 Rezerwacja 

Poniedziałek 28.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 + Jan Szpyra – in. od uczestników 

pogrzebu w 30 dzień po 
pogrzebie

19.00 + Krystyna Teodorczyk – in. od 
uczestników pogrzebu w 30 
dzień po pogrzebie

Wtorek 29.07.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Marty, 
Marii i Łazarza 
8.00 
19.00 

Środa 30.07.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 Intencja zbiorowa: 1) + Marek 

Sęk – 30 dzień po pogrzebie

Czwartek 31.07.2025 r.  
– Wspomnienie Św. Ignacego 
z Loyoli 
8.00 
19.00 + Andrzej Pudliszak

Piątek 1.08.2025 r. 
– Wspomnienie 
Św. Alfonsa Marii Liguoriego 
8.00 
19.00 + Za zmarłych w lipcu parafian

Sobota 2.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
9.00 
19.00 W intencji członkiń Żywego 

Różańca

Niedziela 3.08.2025 r. 
- XVIII Niedziela Zwykła
8.00 
9.30 + Edmund Iwan – 7 rocz. śm., 

oraz zmarłych z rodziny: Iwan, 
Synowiec, + Jan Fedak – 8 rocz. 
śmierci

11.00 + Kacper, Urszula i Ryszard
20.00 + Marcin, Adam Krysiak, + 

Kazimiera (k), Wacław Wojewoda
(Karsk) 9.00 
(Dąbrowa) 10.00 Intencja Żywego 

Różańca
(Olchowo) 11.00 Rezerwacja 
(Wojcieszyn) 12.15 Rezerwacja 

Poniedziałek 4.08.2025 r. 
– Wspomnienie 
Św. Jana Marii Vianneya 
8.00 
19.00 + Helena i Janina oraz zmarli z 

rodz. Mączyńskich

Wtorek 5.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 

Środa 6.08.2025 r. 
– Święto Przemienienie Pańskie 
8.00 
19.00 + Julian Martynowicz – 6 miesiąc 

po smierci

Czwartek 7.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 W intencji Huberta z 

ok. 11 urodzin o Boże 
błogosławieństwo dla niego, 
siostry i rodziców

19.00 + Bolesław Szurgut – rocznica 
śmierci, + Bronisława (k) Szurgut

Piątek 8.08.2025 r. – Wspomnienie 
Św. Dominika 

8.00 + Antoni Berezowski – 7 rocz. 
śmierci

19.00 

Sobota 9.08.2025 r. – Święto 
Św. Teresy Benedykty 
od Krzyża współpatronki Europy
9.00 
19.00 + Agata Sowul – 29 rocz. śm., + 

Janina i Ryszard Żurowscy

Niedziela 10.08.2025 r. 
– XIX Niedziela Zwykła
8.00 + Barbara Szcześnik – 1 rocz. śm.
09.30 + Antoni Berezowski – 7 rocz. 

śm.
11.00 W intencji parafian
20.00 + Wiesław Kloc – 8 rocz. śm.
(Karsk) 9.00 + Jan Buszta – 34 rocz. 

śm., + Krystyna – 29 rocz. śm., i 
zmarli z rodziny 

(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 Rezerwacja 
(Wojcieszyn) 12.15 

Poniedziałek 11.08.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Klary 
8.00 
19.00 + Czesław Sprysak – 3 rocz. śm., 

i zm. z rodz. Przytulskich, Janina, 
Piotr, Katarzyna,  Jan i Andrzej 

Wtorek 12.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 

Środa 13.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 O łaskę powołań do 

Zgromadzenia Sióstr 
Opatrzności Bożej

19.00 
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Czwartek 14.08.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Maksymiliana 

Marii Kolbego 
8.00 
19.00 Dziękczynna w I rocznicę ślubu 

Natalii i Jakuba z prośba o 
błogosławieństwo Boże i dar 
zdrowia

Piątek 15.08.2025 r. 
– Uroczystość Wniebowzięcie NMP 
8.00 W intencji Ofiarodawcy
09.30 + Zygmunt Radzicki 
11.00 W intencji parafian
12.00 + Marianna Mosiniak
19.00 + Marianna, Jan, Andrzej Łokaj, 

Maria Jelińska, Katarzyna 
Walczak, Jerzy Zygmunt, 
Zbigniew Kozłowski i zm. z 
rodziny, + Katarzyna i Józef 
Zwierzak i zm. z rodz. Zwierzak i 
Kierat

(Karsk) 9.00 
(Dąbrowa) 10.00 + Marianna, Wanda, 

Piotr Holaczuk, Danuta, Anna 
Szopa, + Marian Stępień

(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15 

Sobota 16.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 

Niedziela 17.08.2025 r. 
– XX Niedziela Zwykła
8.00 + Edyta Kaliszewska – 9 rocz. 

śm., + Ryszard, Marianna, Jan, 
Apolonia, Adam

09.30 + Jacek Zięciak
11.00 + Helena
20.00 + Kacper, Urszula, Ryszard
(Karsk) 9.00 
(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15 Rezerwacja

Poniedziałek 18.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 + Łukasz Prask

Wtorek 19.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 + Czesława Drapikowska – 16 

rocz. śm, + Franciszek i Jadwiga

Środa 20.08.2025 r. – Wspomnienie 
Św. Bernarda 
8.00 
19.00 

Czwartek 21.08.2025 r. 
- Wspomnienie Św. Piusa X 
8.00 
19.00 

Piątek 22.08.2025 r. – Wspomnienie 
Najświętszej Maryi Panny Królowej 
8.00 
19.00 

Sobota 23.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
9.00 
19.00 + Edward Wleklak – 19 rocz. śm. i 

zm. z rodziny

Niedziela 24.08.2025 r. 
– XXI Niedziela Zwykła
8.00 
9.30 + Marianna Pawłowska – 25 rocz. 

śm. i zmarli z rodziny
11.00 W intencji parafian
20.00 
(Karsk) 9.00 
(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 + Stanisław Wacławek 
(Wojcieszyn) 12.15 

Poniedziałek 25.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
8.00 
19.00 W intencji dzieci poczętych

Wtorek 26.08.2025 r. 
– Uroczystość NMP Częstochowskiej
8.00 
19.00 + Stanisława (k) Pieczara – 1 

rocz. śm., + Józef Pieczara i zm. z 
rodziny Rams i Kowalczuk

Środa 27.08.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Moniki 
8.00 
19.00 + Jan i Anna Elbińscy o radość 

życia Wiecznego

Czwartek 28.08.2025 r. 
– Wspomnienie Św. Augustyna 
8.00 
19.00 + Marianna, Albin, Jerzy i Rafał 

i zm. z rodz. Zdankiewicz, + 
Agnieszka Wawrzyniec, + Henryk 
zm. z rodz. Prażuch, + Henryk 
Okulewicz

Piątek 29.08.2025 r. 
– Wspomnienie Męczeństwa 
św. Jana Chrzciciela 
8.00 
16.00 Dziękczynna za otrzymane łaski 

z prośbą o dalszą opiekę Bożą 
i zdrowie dla Państwa Renaty 
i Grzegorza Galińskich z okazji 
25-lenia zawarcia sakramentu 
małżeństwa oraz o Boże bł. dla 
całej rodziny.

19.00 + Genowefa i Józef Krupscy i zm. 
z rodz. Bas i Garbacz

Sobota 30.08.2025 r. 
– Dzień powszedni
9.00 Za Ojca Świętego, Radio Maryja i 

Telewizję Trwam, księży i sióstr z 
naszej parafii

19.00 + Krystyna Chlebowska, + 
Longina Hofman i zm z rodziny.

Niedziela 31.08.2025 r. 
– XXII Niedziela Zwykła
8.00 + Bronisław (k), Stefan, Bogdan i 

Alicja oraz zm z rodz. Radel
9.30 + Roman Izmajłowicz, + Jadwiga, 

Mirosłąw, + Marta, Stanisław, 
Halina, Edward

11.00 + Bronisława (k), Agnieszka, 
Stefan zm. z rodz. Radel, + 
Stanisław, Jan, Eugeniusz, 
Marian, Józef i zm z rodz. Kucia

20.00 + Stanisław Berezowski – 11 rocz. 
śmierci

(Karsk) 9.00 Rezerwacja 
(Dąbrowa) 10.00 
(Olchowo) 11.00 
(Wojcieszyn) 12.15


